

# 傳理家書

 香港浸會大學  
HONG KONG BAPTIST UNIVERSITY

 傳理學院  
School of Communication

傳理校友：

猴年將至，未知您與家人準備好送舊迎新沒有？回望2015年，傳理師生盡心盡力工作、學習、實現新年時訂立的計劃，追求進步，希望藉此家書與您分享學院過去一年的發展。

我們一直鼓勵同學和教研人員放眼世界，開拓國際視野，去年學院和各學系邀請到逾50位海外教授或專家參加研討會、電影大師班、講座或工作坊等。著名傳播學學者 Peter Golding 教授將於本月下旬來到學院，主持香港浸會大學60周年校慶信興傑出學人講座。

學院與美國俄亥俄大學和德國萊比錫大學的長遠三方合作計劃進展順利，約80位本科和碩士同學於去年夏天分別前往俄大和萊大交流，俄大國際新聞學院總監 Yusuf Kalyango 博士本學期於新聞系擔任訪問教授，該兩所學府的學生也將於下月來訪，跟我們的同學一起上課。

我們深信透過此國際性合作，三地的學生都能夠擴闊眼界、累積國際知識、建立文化能力和增強溝通能力，將來成為有識見的世界公民，懂得應對全球化時代的挑選。

提升傳播學術研究水平是我們的重任之一，近年我們向大學教資會研究資助局申請撥款的項目持續增加，最新一輪有七個項目獲批，是本港各所開設傳播課程的高等學府之中成績最好的。在大學教育資助委員會的大學研究評審工作報告中，學院部份研究項目屬世界領先水平，約四分之三的研究獲評為達到國際水平，令人鼓舞。

去年，我們與美國、德國、印度、澳洲和內地等地的學者合辦會議，深入探討展開長遠合作研究項目的機會，並藉以加強及鞏固與各學府的連繫，期望能夠把學院的研究推向更高水平。

我們相信世界處處是課室，因此非常樂見同學們積極跳出香港，本學年便有近70位同學參加為期半個學期至一整年的交流生計劃，地點包括英國、美國、日本、韓國、澳洲、克羅地亞、奧地利、丹麥、德國、芬蘭、瑞典、捷克、荷蘭、新加坡、台灣和內地等。早前約200位本科和碩士學生到台灣考察及採訪大選情況，也有同學赴法國、德國、日本及柬埔寨等國家考察。

我們的公關廣告專業同學與來自美國密蘇里大學新聞學院的學生，在去年夏天一同參與由國際知名廣告集團香港公司 McCann & Spencer 籌劃的一個宣傳項目，獲得獨特的學習與實踐經驗。

2015年對傳理師生來說既忙碌又豐盛：媒介與傳播研究中心舉辦微博與新聞研討會；電影學院「點子電影工作室」首度推出的劇情片及短片計劃選出三位畢業生的優秀劇本，現正協助他們籌拍成電影；電影學院老師的設計作品獲邀參加國際展覽；傳播系老師的論文獲得嘉許；新聞系舉辦媒介素養國際研討會等等，為促進教研發展作出貢獻。

傳理同學及校友的努力屢獲認同：博士生獲「香港藝術發展獎」頒發「藝術新秀獎（藝術評論）」、新聞系學生獲全額獎學金赴劍橋大學攻讀碩士，各學系的同學及多位校友分別在不同專業比賽獲得獎項，惟篇幅有限，未能盡錄，在此再次送上祝賀。

學院繼續得到眾多校友的支持和關顧，由「創系之父」余也魯教授夫人捐資100萬元支持的「余也魯傳理教育基金」正式成立，將全力推動傳播教研工作。適逢今年浸會大學60歲「大壽」，我們將於9月舉行傳理校友日及張國興傑出青年傳播人獎頒獎典禮，誠邀您和歷屆校友回校聚首一堂，詳情將於稍後公布。

愛因斯坦曾說：「一個從未犯錯的人是因為他不曾嘗試新鮮事物。」讓我們一起懷着勇氣和信心在新一年學習新知識、嘗試新事物、迎接新挑戰！最後，謹代表傳理學院同仁祝您和家人猴年事事順利！身體健康！



黃煜教授  
傳理學院院長



馬成龍教授  
傳理學院副院長



劉志權  
傳理學院副院長